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RIVA DEL GARDA 

Alla cortese attenzione 

del Sindaco - Comune di Riva del Garda 

Alessio Zanoni 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: Parcheggio a pagamento Via Baruffaldi – richiesta di chiarimenti su sicu-
rezza stradale e utilità dell’intervento

PREMESSO CHE

Lungo via Baruffaldi è stato recentemente istituito un parcheggio a pagamento, con 

strisce blu, in un tratto di strada a senso unico destinata al solo transito in quel lato 

della carreggiata.

Il parcheggio è situato in una zona residenziale senza particolari attrattori commer-

ciali né esigenze di rotazione rapida, il che ne rende discutibile la funzione economi-

ca.

La presenza consolidata di stalli, disposti in modo perpendicolare/obliquo alla car-

reggiata, restringe visibilmente lo spazio di manovra, creando potenziali pericoli per 

auto, moto e pedoni, in particolare in prossimità del nuovo stallo. 

Come evidenziato da diversi cittadini e utenti, la presenza di questo nuovo parcheg-

gio costringe i conducenti a manovre pericolose tra l’altro in prossimità dello stallo

per disabili, con rischio di collisioni o blocchi del traffico; 
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Inoltre, la segnaletica orizzontale risulta confusa e in parte sovrapposta alla segnale

tica di limite di velocità (30 km/h), aumentando l’incertezza visiva sull’uso corretto 

della carreggiata; 

CONSIDERATO CHE

L’introduzione della tariffazione sulla sosta, perché sia legittima e utile, dovrebbe ri-

spondere a criteri di efficienza, sicurezza e tutela dell’interesse pubblico, non rap-

presentare un mero strumento di cassa per l’Amministrazione; 

Intensificare il numero dei parcheggi a pagamento a scapito di quelli bianchi soprat-

tutto nelle zone immediatamente adiacenti al centro come via Baruffaldi rischiano

seriamente di compromettere le attività commerciali della città.

CHIEDIAMO AL SINDACO

1.- Quali motivazioni tecniche e urbanistiche hanno portato all’istituzione di questo 

parcheggio a pagamento; 

2.- Se sia stata effettuata una valutazione della sicurezza stradale e delle manovre di

sosta, alla luce della modifica della carreggiata; 

3.-  Se l’Amministrazione viste le feroci  critiche intende eliminare il  parcheggio in

questione o come prevede di conciliare i tanti disagi segnalati dai cittadini.

Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento. 

Cordiali saluti. 

Cristina Santi

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier

bocchielena
Rettangolo



Allegato n.2 immagini.


